

## 10 γιατροί στο Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών



► Το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (ΕΚΕΨΥΕ) για την κάλυψη των αναγκών του σε προσωπικό και για την προσήκουσα λειτουργία του ενδιαφέρεται να συνεργαστεί με ιατρούς, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς και νοσηλευτές/τριες, υπό καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους, για χρονικό διάστημα έως ένα (1) έτος και ως ακολούθως: Α) Δομές Ψυχικής Υγείας Αττικής - Ιατροί Παιδοψυχίατροι ΠΕ: 2 θέσεις. Β) Δομή Ψυχικής Υγείας Θεσσαλονίκης - Κοινωνικοί Λειτουργοί ΤΕ: 1 θέση. Γ) Δομή Ψυχικής Υγείας Πάτρας - Ιατρός Ψυχίατρος ΠΕ: 1 θέση, Ιατρός Παιδοψυχίατρος ΠΕ: 1 θέση. Δ) Δομή Ψυχικής Υγείας Ηρακλείου Κρήτης Ιατρός Παιδοψυχίατρος ΠΕ: 1 θέση, Ψυχολόγος (με ειδίκευση στην Ψυχομετρία) ΠΕ: 1 θέση. Ε) Δομή Ψυχικής Υγείας Λιβαδειάς - Νοσηλευτικής ΤΕ: 2 θέσεις. ΣΤ) Δομή Ψυχικής Υγείας Ζακύνθου - Ιατρός Ψυχίατρος ΠΕ: 1 θέση. Αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 22 Ιανουαρίου. Πληροφορίες: τηλ. 210 8238332.



**45 στο Γενικό  
Νοσοκομείο Κομοτηνής**

► Το Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής «Σισμανόγλειο» ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά σαράντα πέντε (45) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επείγουσών περιστάσεων για τις ανάγκες καθαριότητας, φύλαξης, εστίασης και σίτισης του Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής «Σισμανόγλειο», που εδρεύει στην Κομοτηνή, και συγκεκριμένα τους εξής: 8 ΔΕ Προσωπικό Φύλαξης (Φυλάκων), 29 ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας (καθαριστών-τριών), 7 ΥΕ Προσωπικό Εστίασης (τραπεζοκόμοι), 1 ΥΕ Βοηθών Μαγείρων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ», Σισμάνογλου 45, Τ.Κ. 69133 - Κομοτηνή, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (υπ' όψιν κ. Δελημπεκάκη Αικατερίνης, τηλ. 2531351200). Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι έως και 8.1.2018.



**ΔΩΡΕΑΝ** εμβολιασμούς για την ιλαρά (εμβόλιο MMR) σε όσους δημότες επιθυμούν διενεργεί ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά σε συνεργασία με το Δήμο Πειραιά. Οι δωρεάν εμβολιασμοί πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη και Τετάρτη από τις 12:00 έως τις 15:00, στα γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου (Αγ. Κων/νου 5 Πειραιάς, 7ος όροφος).



## Απειλές με όπλο στο Νοσοκομείο Λαμίας

**Τον τρόμο** έσπειρε ένας νεαρός άντρας την τελευταία ημέρα του χρόνου στο Νοσοκομείο Λαμίας. Ο άντρας έβγαλε όπλο και απείλησε τους εργαζομένους στον απεικονιστικό τομέα, την ώρα που εκείνοι προετοίμαζαν τον πατέρα του ώστε να τον υποβάλουν σε αξονική τομογραφία. Ειδικότερα και σύμφωνα με τις μαρτυρίες του προσωπικού του νοσηλευτικού ιδρύματος, ο νεαρός έγινε επιθετικός όταν διαπίστωσε ότι ο πατέρας του πονούσε – λόγω της κατάστασης της υγείας του – ενόσω προσπαθούσε να λάβει τη σωστή θέση στον αξονικό τομογράφο. Ο άντρας τότε, κρατώντας όπλο στο χέρι του, απείλησε τους υπαλλήλους ζητώντας τους να αφήσουν ήσυχο τον πατέρα του και έπειτα εξαφανίστηκε.



ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΔΙΕΡΜΗΝΕΩΝ

## ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΕΚΑΤΟ ΔΙΑΛΕΚΤΟΙ ΣΤΑ ΗΟΤΣΡΟΤΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

ΣΕΛΙΔΕΣ 18, 31



INTIME NEWS



ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

**Σ**ε σύγχρονες Βαβέλ έχουν μετατραπεί οι προσφυγικοί καταυλισμοί στη χώρα μας καθώς σε αυτούς συνυπάρχουν - όχι πάντα αρμονικά - δεκάδες εθνικότητες και ακούγονται περισσότερες από 100 γλώσσες και διάλεκτοι. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την έλλειψη διερμηνέων έχει ως αποτέλεσμα η επικοινωνία μεταξύ προσφύγων - μεταναστών και εργαζομένων στα κέντρα κράτησης να γίνεται σε πολλές περιπτώσεις μόνο με νοήματα. Ανύπαρκτες υποδομές, άσχημες καιρικές συνθήκες αλλά και σφοδρές συγκρούσεις μεταξύ ομάδων που πυροδοτούνται είτε από την εκρηκτική καθημερινότητα στα ασφυκτικά γεμάτα κέντρα κράτησης είτε από τις διαφορές μεταξύ των εθνικοτήτων είναι μερικά μόνο από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα πρόσφυγες και μετανάστες. Στη μακρά αυτή λίστα της ντροπής προστίθεται και η έλλειψη συνεννόησης και σωστής επικοινωνίας.

Αραβικά, φαρσί, κουρδικά, μπενγκάλι, νταρί, ουρντού, παντζάμπι είναι μερικές μόνο από τις γλώσσες που θα ακούσει κανείς περπατώντας στους χώρους των Κέντρων Υποδοχής και Κράτησης. Είναι ενδεικτικό πως σχεδόν 14.000 πρόσφυγες και μετανάστες ζουν αυτή τη στιγμή στα νησιά του Αιγαίου, εξ αυτών οι 7.361 στη Λέσβο. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, μέσα σε ένα μήνα, από τις 27 Νοεμβρίου έως τις 27 Δεκεμβρίου

**14.000 πρόσφυγες και μετανάστες ζουν στα νησιά του Αιγαίου, οι 7.361 στη Λέσβο**

του 2017, έφτασαν στα νησιά του Αιγαίου - παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες - 2.323 πρόσφυγες και μετανάστες. Πάντως, το πώς θα κινηθούν οι προσφυγικές ροές φάνηκε από τις πρώτες κιόλας ώρες του νέου χρόνου, αφού ήδη Λέσβος και Σάμος υποδέχθηκαν περισσότερους από 170 πρόσφυγες και μετανάστες.

Όπως καταγγέλλουν στα «ΝΕΑ» εργαζόμενοι στους καταυλισμούς, ιδίως στις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας υπάρχει μεγάλο έλλειμμα σε διερμνείς. Δίνουν, μάλιστα, το παράδειγμα του κέντρου των Διαβατών, στο οποίο, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για μία δομή που λειτουργεί υποδειγματικά, μόλις 2 - 3 φορές την εβδομάδα και για περίπου τρεις ώρες φτάνουν διερμνείς στο κέντρο. «Κι αυτοί πρώτα βοηθούν τους εκπροσώπους της Υπατης Αρμοστείας στις συνομιλίες τους με τους πρόσφυγες, κι αν υπάρξει χρόνος θα διευκολύνουν τη συνεννόηση μεταξύ εργαζομένων του κέντρου και μεταναστών. Κι αυτό είναι τεράστιο πρόβλημα, καθώς χωρίς διερμνεία δεν μπορεί να γίνει τίποτα. Καθημερινά η επικοινωνία γίνεται με νοήματα ή με τη γλώσσα του σώματος, που σημειωτέον δεν είναι ίδια σε κάθε λαό», σημειώνουν.

# Σύγχρονες Βαβέλ Οι προσφυγικοί καταυλισμοί

Η επικοινωνία προσφύγων - μεταναστών και εργαζομένων γίνεται σε πολλές περιπτώσεις μόνο με νοήματα αφού ακούγονται περισσότερες από 100 γλώσσες και διάλεκτοι και υπάρχει μεγάλο έλλειμμα σε διερμνείς

Κάποιοι από τους πρόσφυγες - μετανάστες επιστρατεύουν όσες αγγλικές λέξεις γνωρίζουν ή έμαθαν προκειμένου να μπορέσουν να επικοινωνήσουν για βασικά πράγματα της καθημερινότητάς τους. «Δεν είναι υπερβολή να πούμε πως η επικοινωνία είναι στοιχειώδης, σε επίπεδο... σπλάιων. Ακόμη και με τη χρήση των όποιων αγγλικών γνωρίζει ο πρόσφυγας, δημιουργείται σημαντικό θέμα εγκυρότητας, ιδίως όταν πρόκειται για μία σειρά νομικές διαδικασίες, οι οποίες θα πρέπει να γίνουν και που δεν μπορούν να προχωρήσουν με τις σκόρπιες αγγλικές λέξεις. Το έλλειμμα διαπολιτισμικής διερμνείας είναι σκανδαλώδες», προσθέτουν.

**Με 350 διερμνείς  
η ΜΕΤΑΔραση**

Με συνολικά 350 διερμνείς, η ΜΕΤΑΔραση, που ιδρύθηκε το 2010, παρέχει διερμνεία στα σημεία εισόδου - εξόδου τόσο στα νησιά



**Μέσα σε έναν μήνα, από τις 27 Νοεμβρίου έως τις 27 Δεκεμβρίου, έφτασαν στα νησιά του Αιγαίου, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, 2.323 πρόσφυγες και μετανάστες**

όσο και τη Βόρεια Ελλάδα, στις αρμόδιες Αρχές Ασύλου εντός κι εκτός Αττικής, στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης των νησιών και σε καταυλισμούς της ενδοχώρας, με χρηματοδότηση κυρίως από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Υπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. Από την έναρξη της λειτουργίας της έως σήμερα η οργάνωση έχει καλύψει συνολικά 58 γλώσσες, σταθερά όμως η βάση της αφορά 38 γλώσσες και διαλέκτους. Η γλώσσα που μιλιέται κυρίως στα κέντρα είναι τα αραβικά. Αλλωστε, όπως εξηγούν άνθρωποι της οργάνωσης, συνολικά 24 χώρες έχουν επίσημη γλώσσα ή μία από τις επίσημες τα αραβικά.

«Ο ρόλος του διερμνέα είναι πολύ σημαντικός, θα πρέπει να είναι ουδέτερος και να ακολουθεί συγκεκριμένο πρωτόκολλο. Γι' αυτό και δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκπαίδευση των διερμνέων», τονίζει η πρόεδρος της οργάνωσης Λώρα Παππά.

Σύμφωνα με την υπεύθυνη προγραμματικών για τη διερμνεία Μαρία Νακασιάν, «η ομάδα διερμνέων της ΜΕΤΑδρασης καλύπτει τις ανάγκες διερμνείας στο κέντρο του Ελαιώνα από την αρχή της λειτουργίας του, ενώ στα νησιά η παρουσία της μετρά ήδη έξι χρόνια».

Όταν οι πρόσφυγες και μετανάστες έχουν την δυνατότητα να

επικοινωνήσουν μέσω διερμνείας ανοίγονται και αρχίζουν να αφηγούνται τις ιστορίες τους, πώς κατάφεραν να φύγουν από τις χώρες τους αλλά και για τις συνθήκες στις οποίες αναγκάζονται να ζουν στην Ελλάδα.

### «Μια ιστορία που δεν θα ξεχάσω»

Η καταγωγή του ήταν από τη Μαντάγια Συρίας, το πάλαι ποτέ τουριστικό θέρετρο, μόλις 40 χιλιόμετρα από τη Δαμασκό. Ο νεαρός άνδρας κατάφερε να φύγει από την πατρίδα του και να διεκδικήσει μία καλύτερη ζωή από αυτή που ζούσε στην πολιορκούμενη πόλη του. Εφτασε στη Λέσβο, όπου επί ενάμιση χρόνο ήταν εγκλωβισμένος στο κέντρο κράτησης. Οι φωνές στο κεφάλι του όλο και δυνάμωναν, τα ψυχιατρικά προβλήματα του νεαρού Σύρου όλο και γιγαντώνονταν. Η παραπομπή του στους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα ήταν επιβεβλημένη και ήταν δουλειά του Ιχάμπ, του υπεύθυνου της ομάδας διαπολιτισμικής διαμεσολάβησης της οργάνωσης στη Λέσβο, να μεταφέρει τη σοκαριστική ιστορία στους γιατρούς. «Ο άνδρας αυτός κατάφερε να επιζήσει σε μια πόλη όπου παιδιά και ενήλικοι πέθαιναν από αστία. Μου είπε πως έτρωγαν αρουραίους και έντομα για να επιζήσουν, έπιναν νερό από λύματα, κατάσταση δυστυχώς καθημερινή για πολλούς μήνες», λέει στα «ΝΕΑ» ο Παλαιστίνιος Ιχάμπ, ο οποίος τα τελευταία δύομισι χρόνια βρίσκεται στο νησί της Λέσβου και εργάζεται ως διερμνέας για τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα. Όπως εξηγεί, η ανάγκη των μεταναστών και προσφύγων να επικοινωνήσουν και να μιλήσουν για θέματα της καθημερινότητάς τους είναι πρωταρχική. Η ομάδα διαπολιτισμικής διαμεσολάβησης της οργάνωσης της οποίας προΐσταται ο Ιχάμπ καλύπτει περίπου 10 γλώσσες, με σημαντικότερες τα αραβικά, τα παστούν και αφρικανικές διαλέκτους. «Είμαστε κατά κάποιο τρόπο οι μεσάζοντες ανάμεσα στους γιατρούς και τους ωφελούμενους μετανάστες, οι οποίοι χρειάζονται ιατρική και ψυχιατρική βοήθεια».



«Η Ελλάδα έχει 35.000-40.000 πρόσφυγες και μετανάστες στην ενδοχώρα και προχωράνε οι διαδικασίες ένταξης» λέει ο υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής Γιάννης Μουζάλας

## «Η κατάσταση στη Μόρια είναι κακή»

«Όλα εξαρτώνται από τις ροές και όχι από εμάς και εμείς τρέχουμε να ανταποκριθούμε κάθε φορά» λέει στα «ΝΕΑ» ο Γιάννης Μουζάλας

ΤΟΥ ΑΙΜΙΛΙΟΥ ΠΕΡΑΙΚΑΡΗ

«Είναι δύσκολες οι συνθήκες στη Μόρια σήμερα, αλλά εξαρτώνται από τις ροές και όχι από εμάς» δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο Γιάννης Μουζάλας. Ο υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής αφήνει παράλληλα αιχμές για κάποιους που «ονειρεύονται και νοσταλγούν», όπως λέει, μια κρίση ανάλογη με αυτή του 2015 και αναφέρεται με θετικό τρόπο στην οργάνωση της ζωής των προσφύγων και μεταναστών στην ενδοχώρα, σε αντίστιξη με τα νησιά. Η δήλωση Μουζάλα στα «ΝΕΑ» έχει ως εξής: «Είναι δύσκολες οι συνθήκες στη Μόρια σήμερα, αλλά εξαρτώνται από τις ροές και όχι από εμάς. Κι εμείς τρέχουμε να ανταποκριθούμε κάθε φορά σ' αυτές τις ροές. Κι όποιος πει ότι εμείς πρέπει να έχουμε 150.000 θέσεις έτοιμες στα νησιά, ώστε να είναι οι συνθήκες καλές, λέει ανοησίες. Αποκρύπτεται

επίσης ότι η Ελλάδα έχει 35.000-40.000 πρόσφυγες και μετανάστες στην ενδοχώρα και έχουμε πάει best practices από την Υπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ γι' αυτούς: μένουν σε διαμερίσματα, παίρνουν χρήματα και προχωράνε οι διαδικασίες ένταξης - έως τα τέλη Γενάρη θα παρουσιάσουμε δύο μεγάλα προγράμματα ένταξης -, τα παιδιά πάνε σχολείο, έχουν πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας. Καλή είναι η κριτική και μπορώ να τη δεχθώ, γιατί παίρνω από αυτά τα στοιχεία που βοηθούν να λύσουμε το πρόβλημα, ακόμη κι όταν είναι άδικη. Αλλά ας μην ξεχνάμε πού ήμασταν το 2015. Υπάρχουν κάποιοι που ονειρεύονται και νοσταλγούν ένα 2015, αλλά εμείς δεν το θέλουμε.

**Ο ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ.** Στην ενδοχώρα έχουμε μια κατάσταση που γίνεται διαρκώς καλύτερη και στα νησιά προσπαθούμε να τη βελτιώσουμε. Το ίδιο και στη Μόρια. Η κατάσταση λοιπόν στη Μόρια είναι κακή, αλλά βελτιώνεται διαρκώς και υπάρχει αποσυμφόρηση. Υπάρχει, όμως, πάντα ένας απρόβλεπτος παράγοντας: αυτός των ροών. Δεν μπορεί κάποιος να τον προβλέψει και να τον προσδιορίσει. Οι δουλόμενοι βλέπουν τις συνθήκες και πιέζουν, αυξάνουν ή μειώνουν αναλόγως τις ροές. Εμείς είμαστε σε εγρήγορη και προσπαθούμε. Δεν υπάρχουν μαγικά ραβδάκια. Υπάρχει μόνο σκληρή δουλειά».

### ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

## Δεν μπορούν να συνεννοηθούν με τους γιατρούς

**Πρόβλημα επικοινωνίας** παρατηρούν τα μέλη των οργανώσεων ακόμη κι όταν πρόσφυγες και μετανάστες χρειάζεται να παραπεμφθούν ή να νοσηλευτούν σε κάποιο δημόσιο νοσοκομείο της χώρας. Όπως σημειώνει η Βαλεντίνη Σαϊντ, υπεύθυνη της ομάδας διαπολιτισμικής διαμεσολάβησης στην κλινική των Γιατρών Χωρίς Σύνορα, στο κέντρο της Αθήνας είναι πολύ συχνό το φαινόμενο άνθρωποι που έχουν κάνει όλο αυτό το δύσκολο και επικίνδυνο ταξίδι να μην έχουν τρόπο να συνεννοηθούν όταν πάνε σε κάποια δημόσια υπηρεσία ή νοσοκομείο. «Έρχονται πρόσφυγες και μετανάστες στην κλινική της οργάνωσης και σε όσους πρέπει να παραπεμφθούν σε νοσοκομείο παρέχουμε

πάντα διαμεσολάβηση, ώστε γιατροί και ασθενείς να μπορέσουν να συνεννοηθούν» σημειώνει. Η κλινική των Γιατρών Χωρίς Σύνορα στα Εξάρχεια ξεκίνησε να λειτουργεί το 2016 και έως σήμερα έχει παρακολουθήσει 2.000 ασθενείς, ενώ κάθε μήνα ο αριθμός τους αυξάνεται κατά 200. Οι παραπομπές στα δημόσια νοσοκομεία από την κλινική φτάνουν τις 100 τον μήνα. «Σε αυτές μας τις επισκέψεις μαζί με τους ασθενείς που έρχονται στην κλινική, γινόμαστε πάρα πολύ συχνά μάρτυρες της ταλαιπωρίας που ζουν πρόσφυγες και μετανάστες εξαιτίας του κενού επικοινωνίας και της έλλειψης διερμνείας. Πολλοί είναι απελπισμένοι γιατί δεν μπορούν να καταλάβουν ποια φαρμακευτική αγωγή

πρέπει να ακολουθήσουν ή ποια διατροφή πρέπει να κάνουν, ποιο είναι το πρόβλημα υγείας τους. Μόλις πριν από μερικές ημέρες, σε μια έγκυο πρόσφυγα, αφού γέννησε με καισαρική, οι γιατροί αναγκάστηκαν να κάνουν μια σοβαρή χειρουργική επέμβαση, μετά την οποία η γυναίκα δεν θα μπορούσε να ξανακάνει παιδιά. Η συνεννόηση μαζί της ήταν αδύνατη, μιας και έπρεπε να ενημερωθεί η ίδια και να δώσει τη συγκατάθεσή της. Εάν δεν ενημερωνόταν διερμνέας της οργάνωσης, αυτό θα ήταν αδύνατο. Αυτός είναι και ο λόγος που όταν παραπέμπουμε κάποιο περιστατικό σε νοσοκομείο, δίνουμε πάντα τηλέφωνο επικοινωνίας του διερμνέα» καταλήγει η Βαλεντίνη Σαϊντ.



## Η κατάθλιψη «αγριεύει» τον καρκίνο του μαστού

**ΔΙΠΛΑΣΙΕΣ** πιθανότητες θανάτου έχουν οι ηλικιωμένες γυναίκες που πάσχουν από καρκίνο του μαστού και ταυτόχρονα παλεύουν με κάποια ψυχική νόσο, π.χ. κατάθλιψη, τονίζει νέα μελέτη από τη Σχολή Δημόσιας Υγείας του Rutgers στο Νιου Τζέρσι.

Η μελέτη έδειξε επίσης ότι οι γυναίκες που έπασχαν από κάποια ψυχική διαταραχή πριν από τη διάγνωση της νόσου είχαν μεγαλύτερες πιθανότητες να εμφανίσουν επιθετικό καρκίνο του

μαστού ή να διαγνωστούν σε προχωρημένο στάδιο, κάτι που φαίνεται να σχετίζεται άμεσα με τις διαφορές που παρατηρήθηκαν και στην επιβίωση.

Ως εκ τούτου, είναι πολύ σημαντικό οι γυναίκες που πάσχουν, π.χ., από κατάθλιψη να έχουν πιο εντατική παρακολούθηση μετά τη διάγνωση σε σχέση με τις πάσχουσες χωρίς υφιστάμενη ψυχική νόσο. Επίσης, τα ερευνητικά ευρήματα αναδεικνύουν την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ των διάφορων ειδικοτή-

των για την έγκαιρη παραπομπή αυτών των ασθενών. Στις ασθενείς που νοσηλεύονται σε ψυχιατρικά ιδρύματα αυτό θα μπορούσε να γίνει με κινητούς μαστογράφους - και πάλι όμως θα χρειαστούν χρόνος και χρήμα για την πλήρη κάλυψη αυτών των ασθενών.

Σε επόμενο βήμα, οι ερευνητές θα εξετάσουν τυχόν αλληλεπίδραση μεταξύ των ψυχοτρόπων φαρμάκων και της θνητότητας/νοσηρότητας από καρκίνο του μαστού.





## Βρέθηκε 65χρονος νεκρός στον Θερμαϊκό

«ΠΟΔΑΡΙΚΟ» με... άσχημες ειδήσεις έκανε το 2018 στη Θεσσαλονίκη. Νωρίς το πρωί περαστικοί εντόπισαν ένα ανθρώπινο σώμα να επιπλέει στον Θερμαϊκό Κόλπο στο ύψος του Μεγάρου Μουσικής. Στο σημείο έσπευσαν κλιμάκιο του Λιμενικού και ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ για την περισυλλογή του άψυχου σώματος ενός άνδρα ηλικίας περίπου 65 ετών. Η σορός του άτυχου άνδρα μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, ενώ διενεργείται έρευνα για τις συνθήκες του θανάτου του. Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση του Λιμεναρχείου, πρόκειται για έναν άνδρα αγνώστου ταυτότητας και εθνικότητας, εύσωμης διάπλασης και ύψους 1,75 μ. Οποιος γνωρίζει κάτι μπορεί να επικοινωνήσει στο 2313325800-01 όλο το 24ωρο.